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DICTEE

1)- J’a1 lu plusieurs fois certains chapitres de la revue que tu m’as prétée.

2)- La temme ramassait les ignames et les chargeait dans des paniers tressés
avec des rotins.

3)- Les herbes étaient surchargées de rosée et s’inclinaient sur le sentier.
4) — Ecoute toujours les conseils de ton maitre pour assurer ton avenir.

5)- Cette mare ou barbotent les canards, a peu de profondeur.
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DICTEE

1)- J’a1 lu plusieurs fois certains chapitres de la revue que tu m’as prétée.

2)- La femme ramassait les ignames et les chargeait dans des paniers tressés
avec des rotins.

3)- Les herbes étaient surchargées de rosée et s’inclinaient sur le sentier.
4) — Ecoute toujours les conseils de ton maitre pour assurer ton avenir.

5)- Cette mare ou barbotent les canards, a peu de profondeur.
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‘Noms et signatures des correcteurs
' Durée : 45 mn

ler correcteur
2¢e correcteur

PRODUCTION D’ECRITS

SUJET : Le personnel médical vous demande une aide qui consiste a sensibihiser les
habitants de votre région, quart}er village ou pays, pour lutter contre le SIDA. Elabore en 10
phrases au moins ton message & donner a la population.

N.B. : L’écriture est notée sur 10.
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N° Table code

Note : /50 code

Noms et signatures des correcteurs
Durée : 60 mn

LT COTTEC I CUT . o et e e
28 COTTEC UL & oo e e e

EPREUVE DE :
SCIENCES, EDUCATION A L’ENVIRONNEMENT ET A LA SANTE

[ SCIENCES D’OBSERVATION (10 pts)

1. —Relie Porgane a sa ou ses fonction (s) (2 pts)
ceil . enveloppe et protege le corps.
bouche . entend
peau . mange et parle
oreille . voit
2. le fcetus se nourrit dans le sein de sa mére par intermédiaire : (2 pts)

dusemmdesamaman [ ] ducordonombilical [ ] coche la bonne réponse
3. Souligne "intervalle d’age dans laquelle se situe la puberté . (1 pt)

0&5ans;6410ans; 11415 ans; 16 420 ans ; au-dela de 20 ans.

4. Complete le tableau avec les noms des animaux : crabe - abeille — antilope (3 pts).
i Animal Lieu de vie Mode de respiration Mode de reproduction
‘eau | Terre | air pulmonaire | Branchiale 1 Cutanée | oeufs |Petits
| | vivants
| crabe . | | | |
' abeille , | . | 1 ;
| antilope : * |




.,
A

%

N
5- Entoure les aliments énergétiques dans la liste c1-dessous. | (2 pts)
Miel,- poisson, igname, légumes verts, banane, hancot, macabo, champignon.
II. TECHNOL.OGIE (10 pts) |
1. Décris les différents temps d’un moteur a explosion tout en respectant 1'ordre
chronologique. - o (2 pts)
2. L’énergie solaire peut produire de I’électricité. .‘Vrai [ ou Faux [J = (2pis)
3. La lampe électronique s’allume lorsque :
a- le circuit est coupé |
b- le circuit est ouvert
c- ie circuit est fermé. .
Souligne la bonne réponse parmi les trois suggerees. | - (2 pts)
4. Quels mouvements effectuent les roues d’une bicyclette lorsqu’elleroule 7~ (2 pts)
5. Relie chaque appareil a I’action qu’il réalise : _ - . - (Zpts)
Alternateur | . transforme 1’énergie électrique en chaleur
Ampoule | + . transforme ]’énergie mécanique en électricite
Résistance . transforme 1’énergie électrigue en lumiere
Moteur €lectique = ~, transforme 1’énergie électrique en energie mecanique.

. EDUCATION A L’ENVIRONNEMENT (10 pts)

1. Quel est le principe qui détermine la croissance des arbres dans la forét ? (2 pts)
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2- Donne deux CONSCqUENCEs graves au braconnage (2 P{S)
! | ]
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3. Pourguoti les herbes ne poussent pas généralement sous les grands arbres de la forét 7
' ' (1 pY)

..........................................................................................................
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...............................................................................................................

4. Complete le tableau ci-dessous en plagant chaque parasite par rapport 4 son hote.

Liste des parasites : gui, ténia, trachéo-mycose, charbon, chique, poux, virus de Swollen
shoot. |

(3 pts)

Parasite de ’homme

Parasite de la plante

5. Pourquoi doit-on replanter les arbres dans un environnement qui en a beaucoup perdus ?

(2 pts)
“IV.- EDUCATION A LA SANTE (10 pts)
1-Cite : - une maladie endémique ....... TP e e
- une maladie €épidémigue .............. SO e .
-une pandeémie .....oooiiiiii i, s e e
| " (3 pts)
2. Nomme 3 maladies provoquées par la consommation de I’eau sale. (1.5 pts)
- 3. Encercle le meilleur type d’allaitement et exphique pourquoi.
allaiternent artificiel — allaitement maternel — allaitement mixte. (1,5 pts)
4. Qu’est-ce qui permet la formation de I’embryon lors de la fecondation ? (2 pts)

............................
-------------------------------------------------------------------------------------



V. SCIENCES AGRICOLES (10 pts)

1. Complcte la phrase avec la bonne réponse. (2 pis
Lapiscicelore et élevace de oo R
ciseaux — boeuls — poissons — abeilles
2. Cite deux écosvstemes naturels (2 pts)
5. Relie chaque culture a2 son mode de reproduction (2 pis)
arachide _ . marcottage
manioc . bouturage
patate . SemIS
laitue . Trepiquage des plants.
4. Relie chague terme a sa définition (2 pts
Jachere - arTOSEr un sol trop sec
Assolement - faire sortir I'eau d’un terrain trop humide
Imigation - rotation des cultures sur un méme sol
Drainage - - laisser un sol au repos
5. Coche la bonne réponse (2 pts)

Les billons (sillons) sur un terrain en pente doivent étre disposés :
- dans le sens de la pente
- entravers de la pente
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PO OIS o e
Ne(e)le : oo a ... . e
N° Table l ' J code
Note : coade .
Noms ei sighailires des Comecieurs
. Duree : 20 mn
LT COTT RO T o
26 COTTC T oot e i, e
EXERCICES BE MATHEMATIQUES
Reéponds a toutes les questions.
1. Dans une classe de 60 éleves, 45 ont réuss! au CEP Pose deux
(2 pts)

questions et trouve leurs réponses ?

.............................................................................................................
----------------------------------------------------------------------------------------------------------
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
---------------------------------------------------------------------------------------------------
...............................................................................................................
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................................

2. Un rouleau de tissu de 12 m pése 3 kg. Sachant qu’un metre de tissu colte
1 500 F, que peux-tu calculer lorsque tu as un rouleau qui pése 5 kg ?

.................................................................................................................
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.................................................................................................



3. En quittant une ville, e compteur de bord d’un véhicule marquait
120162 km. A I'arnivée, il marquait 120415 km. Sachant que le véhicule rouilait a une vitesse
constante de 120 km/H, pose deux questions et trouve leurs réponses ? '

....................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...............................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. La suriace d’un tnangle mesure 6250 m2. Cette donnée peut-elie
t “ader a caiculer P'une de ses dimensions 7 Laquelle ? donne ta réponse
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5. Un planteur récolte 42 quintaux de piantains et 12 quintaux de macabos. 1i vend
les 5/7 de plantains 4 250 F le kg et 1/3 de macabos. Ces données t’aident a calculer le prix de
vente du macado : Vrai ou Faux ? ' | (2 pts)
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111. EDUCATION A L’ENVIRONNEMENT (10 pts)

1. Définis ce qu’est une chaine alimentaire avec un exemple a Vappui comportant les €tres
vivants suivants ;-

criquet, renard, herbe, poule - (2 pts)
2.Comment s’appelle 1a technique qui consiste & planter de jeunes arbres ? (2 pts)

......................................................................................................

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

i ‘H

3. Certains parasites partent des preniers hotes chez d’autres : cas de "animal et de 'homme.
Cite deux parasiies de ce genre. (2 pts)

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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4. Relie Paction a sa conséquence - ' (2 pis)
Déboisement mtensif | _ . pollution de ’eau
Décnarges non controlées ' . dispanition d’espece végétale
Fumeées d’usine . disparition d’espece animal
teu de brousse | poliution de I"ar

5. Défir: * la faune . (2 pts)

* la flore

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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IV. EDUCATION A LA SANTE (10 pts)

1. Explque les sigles suivants :  IST, VIH == | _ - (2 pts)

gl ] T,

2.-La quantité d’aliments gu’un individu doit consommer chaque jour, pour maintenir son

poids et sa santé s’appelle (... (2 pts)

3



Compléte 1a phrase par "expréssion juste

—_— . ]-:':. = o ah o f‘ﬁﬁ‘lﬂ1 ~F
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- la ration alimentaire
- le déjeuner
- ies vitamines

3.- Qu’est-ce que 'asepsie 7 " _ _ o . | {2 pts)
Qu’est-ce que "antisepsie 7 "

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

5.- Compiete la phrase par le qualificatif qui convient lorsqu’un organisme a €€ vaccine
contre une maladie, on dif qUE et OrganiSME €5t ... . .o.oiumiie i e
sauveé — soigné — Immunise - guen . - - (2 pts}

V.- SCIENCES AGRICOLES (10 pts)

I. Relie chaque terme & sa defimition. - - ' (2 pts)
~Jachere o ' . Faire sortir I'eau d un terrain trop humide
Assolement . Arroser un sol trop sec '
Irrigation . Laisser un sol au repos.
Drainage | . Rotation des cultures sur un sol

2. Classe dans "ordre les étapes de la création d’un jardin.

Semis— (%%S_S_{?Tlf}_lﬂ —.béchage —défrichage — choix du terrain. o | - (2pTS)
3 Quapp dle- tﬂen . pepu mde ...........................................................................
____________ ]
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5. Indigue par une fléeche ou I’on trouve le produit indigué au Cameroun. (2 points)

le gaz naturel Quest

le petrole * I=st

or Sud-Ouest
la bauxite | Sud

II. HISTOIRE : (12,5 points)

1. Parmi les hommes ci-dessous, choisis celui qui fit flotter le drapeau allemand sur
le plateau Joss a Douala. Indique quand ent lieu cet événement.(1,5point)
Joseph Merrick, Hitler, Christophe Colomb, Nachtigal, Alfred Saker.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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2. Relie chaque nom a sa siegopification. (4 points)
1 Civilisation | - Epoque a partir de laquelle on commence a
comipter 1es annees.

2  Millénaire Ensembile des phénomenes sociaux,
religicux, intellectuels, artistiques,
scientifiques et techniques propres a un
peuple et transmis par I’eéducation.

3 Chronolog:e Une pénode de cent ans.
4 Ere Liste d’événements historiques par ordre de
dates.

3. Souligne la ou les bonnes réponses.(1 point)

I.a Société des Nations a placé ie Cameroun sous mandat
ay de la France ]

b) del’Allemagne

-= c) dela Grande Bret%’xe ]
d) de ’Espagne -

4. En quoi consistait le commerce triangulaire? (2 points)
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5, Compléte le tableau ci-dessous.(4 points)
Evenement [ Date

| Indépendance du Cameroun

-

Féte de la Jeunesse | | 1

Umf' Catlon du Cameroun

Ia démission du Président AHMADOU 1 | | t?
AHIDJO ]

—



